

## Dvě garsonky uvolní místo dalším klientům

Na webových stránkách Villy Vallily (<http://www.vallila.cz/>) se o „domečku“, jak se říká prostorám sousedícím s Villou, sloužícím původně jako kanceláře JZD, dočtou čtenáři pouze několik řádek. Snad o to více upoutají zajímavé fotografie z rekonstrukce chráněných bytů. Votické noviny znovu navštívily objekt s Bílkovými plastikami, stojící v lesíku na okraji Červeného Újezda, aby zjistily, jak pokračuje rekonstrukce přilehlého „domečku“, o němž bylo psáno v květnové reportáži ze setkání příznivců občanského sdružení Villa Vallila.

Ve Ville došlo k personálním změnám, asistenta Bc. Václava Nerudu vystřídal nový asistent Petr Tonder, vedoucí komunitního domu se stala po Mgr. Tamaře Janděčkové asistentka slečna Ivana Vachalcová. Právě s ní, novou vedoucí komunitního domu, jsme si o projektu nově vznikajících samostatných chráněných bytů v „domečku“ povídali přímo v jídelně Villy Vallily.

### **Můžete se nám jako nová vedoucí komunitního domu Villa Vallila představit?**

IV: Jmenuji se Ivana Vachalcová, v současné době studuji dálkově školu sociálního směru. Villu jsem navštívila prvně se svými přáteli před dvěma lety a toto prostředí i práce s klienty mě velmi oslovily a na základě toho, jsem se rozhodla propojit teorii s praxí a odešla z Prahy pracovat do Villy. Práce v této sociální sféře mě baví a připadá mi smysluplná. Po půlroční práci a zkušenostech asistentky jsem převzala pozici vedoucí komunitního domu po odcházející Mgr. Tamaře Janděčkové. Práce ve Ville je pro mě velkou zkušeností a snažím se uplatnit poznatky získané při studiu.

### **Co se od naší poslední návštěvy ve Ville událo nového?**

IV: Sestava stálých klientů ve Ville zůstala stejná, tedy pět chlapců a dvě dívky. Již brzy ale přijmeme novou dívku a jednoho chlapce, kteří již absolvovali ve Ville zkušební pobyty. Léto bylo poměrně rušné, na respitních pobytech se vystříдалo hodně klientů z venčí, což nám trochu omezovalo plánování výletů a delších pobytů mimo Vallilu, kterých jsme v dřívějších letech s klienty absolvovali více. Přesto se povedlo vyjet na několik prodloužených víkendů a výletů po České republice. Největší akcí byl týdenní pobyt v Itálii u moře. Prodávali jsme výrobky naší dílny na Vlčkovice festu, zúčastnili jsme se slavnosti výročí založení obce Červený Újezd. Villa Vallila hostila také dvě studentky z Masarykovy univerzity v Brně na praxi.

### **Jak práce v „domečku“ pokročily od 5. května, kdy jsme vilu navštívili naposledy?**

IV: Místnosti už jsou vymalované, je položena nová podlaha a do garsonek byly namontovány kuchyňské linky a novotou září také nově vybudované sociální zařízení (koupelna, WC). Chybí jen elektrické spotřebiče, jinak jsou prostory připraveny k nastěhování. Pokud vše půjde, jak má, mohou se kluci stěhovat během několika dnů.

### **Kdy vůbec projekt vznikl, kdo byl oním „hlavním hybatelem“ a s jakým záměrem se k přestavbě přistoupilo?**

IV: Hlavním hybatelem byli manželé Klípkovi. V roce 2007 zjistili, že domeček, sousedící s villou, majetek bývalého JZD, je možno odkoupit. Ve stejném roce byl vypracován projekt a požádáno o grant z Nadace O2. Původním záměrem bylo zřídit v prostoru dvě garsoniéry za účelem samostatného bydlení našich klientů Romana a Milana, kteří byli na samostatné bydlení již delší dobu cíleně připravováni. Ve zbývajících místnostech bude zřízen multifunkční prostor a byt pro asistenty, samozřejmě s odděleným vchodem od clientských garsonek, aby bylo klientům zajištěno větší soukromí a ti mohli prokázat svou samostatnost.

### **Objekt dříve sloužil jako kanceláře JZD, ovlivnilo to nějak rekonstrukce prostor a jejich přeměnu na bytové jednotky?**

IV: Objekt byl nevyhovující k trvalému obývání. Muselo se vybudovat sociální zařízení, položit nová střeška, dům izolovat. Místnosti se musely upravovat tak, aby vyhovovaly potřebám našich klientů.

### **Kolik bytů v „domečku“ bude a kdo se stane jejich prvními obyvateli?**

IV: V domečku budou pro klienty zřízeny dvě garsoniéry se společným sociálním zařízením. Prvními obyvateli budou služebně nejstarší klienti Roman Hollman a Milan Lepšík. Na samostatné bydlení byli cíleně připravováni několik let, oba jsou pracovití a zodpovědní.



Ivana Vachalcová. Foto: Jana Spálenková

### **Takže se Roman s Milanem při přestavbě zapojují? Snaží se upravit prostory „podle svého“, přicházejí s nápady, mají představy, jak si svůj nový domov zařídit?**

IV: Hodně pomáhali při bourání příček, v domečku je pořád spousta práce a kluky manuální práce baví. Základní vybavení jsme zajistili díky sponzorům (mezi těmi hlavními jsou Nadace O2, Nadační fond Patria finance a Nadační fond J+T), ale menší spotřebiče, nábytek a doplňky si klienti musí obstarat sami.

### **Samostatné bydlení vyžaduje od klientů určitou zodpovědnost. Myslíte, že jsou na samostatné bydlení a vedení malé, ale vlastní domácnosti oba připraveni?**

IV: Myslím, že ano. Domeček není od vily daleko, mohou požádat o radu, pomoc, přijít na návštěvu, nebo své problémy zkontrolovat. Nadále mohou využívat služeb asistentů.

### **Vedle bytů počítá projekt také s využitím volné části „domečku“ jako multifunkčního prostoru. Co si pod tímto pojmem mají čtenáři VN představit?**

IV: Multifunkční prostor chceme využít jako dílnu, malá dílna ve Ville nám prostorově nestačí. Zájem projevil místní farnost, která by prostor využívala k pravidelnému promítání. V místnosti bude k dispozici malá kuchyňka, kamna, stoly a židle, můžeme zapůjčit také data projektor a plátno. Prostor může sloužit jak jednotlivcům, tak skupinám nebo zájmovým organizacím.

### **Plánujete nabídnout tento multifunkční prostor k využití veřejnosti za účelem výstav, besed atd…**

IV: Pokud o to bude zájem, budeme rádi. Vlastní stálou výstavu nemáme, své výrobky vystavujeme a prodáváme na různých akcích, tou nejbližší bude adventní koncert, pořádaný jako každoročně ve Ville Vallile.

### **Děkuji. Doufám, že už brzy budou oba „kluci“ bydlet v novém a že se jim dobře povede.**

Na otázky, jak se do svého nového bytčku těší noví obyvatelé, nám odpovídali právě ti, kteří se budou do zrekonstruovaných prostor zanedlouho stěhovat, Roman Hollman a Milan Lepšík.

**Romane, řekni nám něco o sobě, kde pracuješ, kolik let jsi ve Ville Valille a odkud jsi sem přišel?**

RH: Jmenuji se Roman Hollman a pocházím z Prahy. Ve Ville jsem nejdéle ze všech klientů. Pracuji v benešovské nemocnici.

**Jak jsi spokojený se svou prací, co v nemocnici děláš?**

RH: Spokojený jsem, rozvážím stravu na oddělení.

**Z práce přicházíš často pozdě odpoledne, zbývá Ti čas na nějaké koníčky?**

RH: Koukám na zprávy a občas na nějaký film. Baví mě štípání dříví a občas jezdím na kole.

**A co práce kolem Villy, pomáháš s údržbou domu, na farmě nebo na zahradě?**

RH: Teď na podzim je práce hodně. Hrabu listů, dělám dříví, ale chodím hlavně do baráčku.

**Podle fotografií na webových stránkách Villy Valilly víme, že pracuješ i při rekonstrukci „domečku“. Jak se na své nové bydlení těšíš?**

RH: Těším se hodně, koupil jsem si postel, skříň, mikrovlnku. Pokoj si chci zařídit do přírodního stylu.

**Máš z něčeho obavy? Nebude se Ti stýskat po spolubydlících z vily?**

RH: Hlavně abych na všechno měl, poplatky za vodu, elektřiku, nájem... Po spolubydlících se mi možná bude stýskat, ale je čas změnit klima a osamostatnit se.

VN: Děkuji, ať se Ti v novém bytě líbí.

**Milane, můžeš i Ty našim čtenářům říci, kde pracuješ a kolik let bydlíš ve Ville Valille?**

ML: Jsem Milan Lepšík, je mi dvacet čtyři let, bydlím tu od roku 2003. Pracuji v Líderovicích ve firmě Aksamite, čalouním úložné postele.

**Jak vycházíš se svými kolegy v práci?**

ML: Jsem tam spokojený, dokonce teď, když se dozvěděli, že se budu stěhovat, udělali sbírku. Už jsem dostal čtyři židle, konvici a dnes i sedačku.

**V létě jsme Tě často mohli potkávat na kole, kam nejdále jsi dojel a na které místo jezdíš nejraději?**

ML: Nejdál jsem dojel do Milevska, nejraději jezdím na Mezno a do Tábora, tam si ale musím dávat pozor, mám respekt před auty.

**A jak trávíš delší podzimní a zimní večery, kdy se kvůli počasí na kole už jezdit nedá?**

ML: Jezdíme do Sedlce do haly hrát volejbal, fotbal a nohejbal. Na kole jezdím dokud to jde, jen se musím tepleji oblékat.

**Jak jsi pomáhal při rekonstrukci „domečku“, do kterého se budeš brzy společně s Romanem stěhovat?**

ML: Pomáhal jsem při bourání, vrtání a sbíjení sbíječkou. Chtěl bych si pokoj zařídit moderně.

**Těšíš se? Nebudou ti chybět spolubydlící z Villy?**



ML: Chci být samostatný, ale trochu se bojím, abych se nenudil a aby mi vycházely peníze. Ještě, že mám dobrou práci.

VN: Děkuji, ať se Ti v novém domově líbí.

Jana Spálenková

